AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. Jerzego Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Barbara Cylwik

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Język angielski

	4. 
	Klasa 
	V

	5. 
	Temat lekcji
	There’s an island on the lake. – Na jeziorze jest wyspa. 

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Poznanie słownictwa związanego z krajobrazem. 

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna/wie

Zna nazwy elementów krajobrazu 
Zna przyimki miejsca
Zna konstrukcję be going to 

Umie/potrafi:
      Umie czytać tekst ze zrozumieniem

      Umie zapisać nazwy elementów krajobrazu.
       Umie dopasować nazwy do właściwych ilustracji.

        Potrafi prawidłowo wymawiać wyrazy, 

                związane z krajobrazem.
        Potrafi odczytać znaki drogowe
        Umie odczytać znaki ostrzegawcze

         Potrafi powiedzieć, co będzie robił w 

określonych    miejscach.

          Potrafi wyszukać w słowniku internetowym nazwy
             w języku angielskimi i polskim.
         Umie rozwiązać rebusy i krzyżówki na temat Krajobraz.

          Umie opisać obrazki przedstawiające krajobrazy.


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	I. Wprowadzenie do zajęć.

Uczniowie układają na ławkach przed sobą kartoniki z angielskimi przyimkami miejsca w takiej kolejności, w jakiej usłyszą wyczytany odpowiednik w języku polskim. Każdy kartonik ma w rogu literę. Następnie uczniowie odczytują hasło z liter z kartoników. Hasło „island” to znak, że dzisiejszy temat to elementy krajobrazu. Uczniowie zapisują temat lekcji, który jest wyświetlony  na monitorze na tablicy interaktywnej. – There’s an island on the lake.
I. Część główna lekcji.

1.Wprowadzenie słownictwa związanego z  elementami krajobrazu. Nauczyciel prezentuje wyrazy na monitorze korzystając ze  strony internetowej: http://znamangielski.com/files/przyroda-elementy-krajobrazu-zad-1.htm. Następnie uczniowie wykonują zadania z użyciem pena i tablicy interaktywnej. Kolejnym elementem jest rozwiązanie krzyżówek. 
2. Praca z oprogramowaniem interaktywnym do podręcznika Brainy 5.

Uczniowie wykonują zadanie interaktywne na monitorze przy użyciu długopisu interaktywnego- dopasowywanie nazw elementów krajobrazu do obrazków. (zadanie 1). Uczniowie zapisują w zeszytach przedmiotowych odpowiednie elementy krajobrazu. Sprawdzenie poprawności wykonania zadania poprzez zapisanie wyrazów pisakiem interaktywnym przez uczniów na monitorze.
3. Ćwiczenia w mówieniu. Nauczyciel prosi uczniów, by w parach opisali wybrany obrazek z wykorzystaniem przyimków miejsca.  (zadanie 2.) 

Uczniowie odczytują opisy. Następnie nauczyciel rozdaje rysunki poszczególnym uczniom, i odczytuje krótkie ich opisy. Uczeń, czyj obrazek pasuje do usłyszanego opisu zgłasza, że odgadł opis. Następnie uczniowie pracują w parach- jeden uczeń mówi zdanie do obrazków w podręczniku a drugi wskazuje ten obrazek. 

4. Ćwiczenia w czytaniu- uczniowie czytają po jednym zdaniu krótki tekst- email do rodziców i patrzą  na znaki ostrzegawcze, po czym mają za zadanie znaleźć czynności, których nie wolno  wykonać autorowi emaila. Sprawdzają odpowiedzi poprzez zaznaczenie na tablicy interaktywnej.
5. Ćwiczenia w słuchaniu- uczniowie słuchają czterech wypowiedzi i mają za zadanie odgadnąć, w jakim miejscu są te osoby. (oprogramowanie interaktywne do podręcznika Brainy 5

Podsumowanie zajęć.
Karty pracy – rebusy z wykorzystaniem tematyki – elementy krajobrazu. Nauczyciel zadaje pytania typu: 

Gdzie możesz pływać? Leżysz i opalasz się tam. Uczniowie mają wykonać zadanie 1 i 2 w zeszytach ćwiczeń.



	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Podręcznik, zeszyt przedmiotowy, karty pracy – rebusy i krzyżówki,  kartoniki  z przyimkami miejsca oraz  pomoce z zakresu TIK (monitor interaktywny, oprogramowanie interaktywne do podręcznika Brainy 5, strony internetowe, 

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Uczniowie bardzo aktywnie uczestniczyli w zajęciach. Ćwiczenia interaktywne zachęcają uczniów do większej  aktywności  oraz są dla nich dosyć atrakcyjną metodą nauki.


	Scenariusz lekcji 


	11. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa Nr 49 z Oddziałami Integracyjnymi
 im. Stefana kardynała Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia
 w Białymstoku

	12. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Agnieszka Topczewska

	13. 
	data
	

	14. 
	Klasa 
	V

	15. 
	Temat lekcji
	Ćwiczenia w wymiarowaniu przedmiotów

	16. 
	Cel lekcji
	Uczeń:

· zna zasady wymiarowania przedmiotów

· zna rodzaje linii stosowanych przy rysowaniu 
i wymiarowaniu przedmiotów

· zna zasady umieszczania liczb wymiarowych nad linią wymiarową

· potrafi zastosować znane zasady rysowania i wymiarowania przedmiotów w praktyce

	17. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Przypomnienie wiadomości z ostatniej lekcji :

rodzaje linii rysunkowych.

zasady wymiarowania przedmiotów

2. Ćwiczenia w rysowaniu i wymiarowaniu przedmiotów

n-l poleca otworzyć program Microsoft Word

n-l na swoim komputerze podłączonym do projektora pokazuje, w jaki sposób rysujemy przedmioty (wykorzystanie Autokształtów) 

n-l pokazuje sposób rysowania linii pomocniczych i wymiarowych i wpisywania liczb wymiarowych

n-l pokazuje, w jaki sposób ustalić właściwą długość linii pomocniczych oraz ustalić wymiar przedmiotu.

3. Uczniowie przystępują do pracy: w programie Word rysują przedmiot podany na karcie pracy i wymiarują go.



	18. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Uczniowie siedzą przy komputerach (maks. 2 przy jednym komputerze) z oprogramowaniem 
MS Word.

Komputer nauczycielski  z podłączonym projektorem.



	19. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie komputerów na lekcji techniki 

a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zaangażowanie uczniów

c) uczniowie mają możliwość estetycznego wykonania rysunku technicznego (możliwość poprawiania błędów)


2

